

# “超级大国”的“超级强盗”真面目

新华社北京8月31日电 一段时间以来，关于美军在叙利亚盗采石油的消息不断。8月29日当天，美军通过123辆油罐车组成的庞大车队，将在叙东北部盗采的石油分多批运至叙伊边境地区，以备转运至伊拉克境内的美军基地。仅在8月份，美军就至少8次出动油罐车车队运输盗采的石油……

美军在叙利亚的偷油行径并非偶尔为之，而是持续经年，是大规模、成系统的。据叙石油和矿产资源部统计，自2011年至今年年中，美军在叙非法驻扎以及受其支持的武装势力进行的盗采、非法贸易行为，已对叙石油、天然气等行业造成1071亿美元的直接和间接损失。美国还霸占叙利亚主要产粮区，多次走私或烧毁叙利亚小麦。

作为世界上的超级大国，美国对叙利亚这个深陷战争苦难的国家进行劫掠，这种劫贫济富的行为真是令人不齿。叙利亚曾是粮食出口国，如今却面临粮荒。九成人口生活

在贫困线以下，三分之二人口依赖人道援助维持生计。当下的叙利亚经常缺油，排队加油的车队常常一眼望不到头。美国的“强盗行径”令当地人道主义危机雪上加霜。中国外交部发言人赵立坚说，在叙利亚危机延宕十多年，叙利亚人民面临严峻人道主义危机的背景下，美国对叙利亚的掠夺数目之大、范围之广触目惊心。世界上最富有的国家盗抢最贫困国家之一，这是最大的一种不公平。

除了偷，美国还硬抢。美国利用“长臂管辖”，多次出动海军或指使第三国扣押处在国际贸易航线上的伊朗油轮，将伊朗石油转移回国内出售变现，被伊朗斥为“现代海盗”。美国能源信息局去年5月份发布的一则数据广受关注：美国两个月前“进口”了超过100万桶的伊朗原油。但伊朗外交部称，自克林顿政府执政开始，美国从未进口过伊朗石油，更不用说这些年对伊朗进行制裁之后了。一翻美国的司法文件，真相清楚了：美国所谓“进

口”的伊朗石油，是从阿联酋海岸“扣押”来的。将“打劫”记录成“进口”，美国如此“洗白”，让人瞠目结舌。

偷油也好，抢油也罢，不过都是表象，在山姆大叔的战略棋盘上，美国需要的是让整个中东的资源为己所用。数十年来，美国苦心经营中东，其战略目的就是妄图把控这一沟通东西方的战略要地，觊觎该地区左右全球能源格局的石油资源，巩固自己的全球霸权。想想，一旦失去“石油美元体系”，美国的全球霸权将会是怎样一番光景？

不过，近年来由于自身实力下降，美国在中东地区从“铺摊子”转为“战略收缩”。与此同时，中东国家战略自主意识不断增强，越来越多的地区国家不再愿意充当美国行使霸权的“棋子”。在此背景下，美国撕掉以往蒙蔽世人的“温情面纱”，不顾“吃相”公然开始去偷去抢。而这，有助于世人看清山姆大叔的真实面目。

## 巴基斯坦遭受洪涝灾害



8月31日，在巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省的贾瑟达地区，人们在领取救灾物资。巴基斯坦国家灾害管理局8月30日晚说，6月中旬以来，强降雨在巴基斯坦引发的各类灾害已造成1162人死亡，另有3554人受伤。

新华社发

## 中国援巴物资运抵



8月30日，在巴基斯坦南部城市卡拉奇，工人搬运中国援巴抗洪救灾人道主义物资。一架载有中国援巴抗洪救灾人道主义物资的中国空军运-20运输机30日飞抵巴基斯坦南部城市卡拉奇。

新华社发

## 苏联最后一任领导人戈尔巴乔夫因病去世

新华社莫斯科8月30日电 据俄罗斯通讯社30日报道，苏联最后一任领导人米哈伊尔·戈尔巴乔夫当天因病去世，终年91岁。

据报道，俄总统事务局中央临床医院30日夜间发布消息说，戈尔巴乔夫当晚因长期重病医治无效去世。戈尔巴乔夫将被安葬在莫斯科新圣女公墓，紧邻其夫人赖莎的墓地。

戈尔巴乔夫生于1931年3月2日，1985年3月起任苏共中央总书记。1989年5月至1990年3月任苏联最高苏维埃主席。1990年3月后，任苏联第一任也是最后一任总统。1991年苏联解体后，戈尔巴乔夫主要从事社会和文学活动。

## 美国人均预期寿命两年减少近3岁 降幅创二战后新高

据新华社电 美国疾病控制和预防中心8月31日发布报告说，2021年美国人均预期寿命较前一年缩短近1岁。美联社说，2020年至2021年间，美国人的预期寿命缩短了近3岁，而上一次出现如此降幅还是在第二次世界大战期间。

美疾控中心说，美国的人均预期寿命在新冠疫情暴发前多年呈上升趋势，但疫情暴发后开始下滑，2019年人均预期寿命为78岁10个月，2020年缩短至77岁，2021年进一步减至76岁1个月。

依照美疾控中心说法，这很可能是自上世纪60年代以来美国人均预期寿命首次出现连续两年缩短。

人均预期寿命指的是当年出生的婴儿，结合当年死亡率，预期可以生存的平均年数。美国北卡罗来纳大学研究人口健康模式的研究员罗伯特·赫默说，它是美国“人口健康的最基本指标”。

美疾控中心认为，导致美国2021年人均预期寿命缩短的主要原因是新冠疫情。尽管当时疫苗已经普及，但新的变异毒株导致住院和死亡病例大幅增加。其他原因包括滥用药物、心脏病、自杀和慢性肝病，这些是美国长期存在的情况。

宾夕法尼亚大学人口统计学家塞缪尔·普雷斯顿说：“这是一个悲惨的情况，以前就不好，以后会更差。”